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Vážení občania,

rok 2014 sa zapíše do povedomia našich občanov 
a tiež Európskej únie, pretože sa v ňom uskutočnili rôzne 
udalosti, ktoré si zasluhujú pozornosť.

Možno ho nazvať aj volebným rokom, pretože je 
rokom troch významných volieb. Sú to voľby do Európ-
skeho parlamentu, prezidentské voľby a čakajú nás ešte 
komunálne voľby  starostov obcí a obecných poslancov. 
Veľmi nepríjemnou udalosťou tohto roku je vojna na vý-
chode od našich hraníc na Ukrajine, ktorá priamo súvisí 
s Európskou úniou a teda aj s našou krajinou. 

Vráťme sa však, vážení občania, k tým udalostiam, 
na ktoré má náš občan priamy vplyv. Po prezidentských 
voľbách nám neostáva nič iné, iba dúfať, že sa politická 
situácia v krajine zlepší, čo bude mať vplyv aj na pokojnej-
ší život občanov. Vo voľbách do Európskeho parlamentu 
sme zaznamenali znova veľmi nízku účasť voličov, z čo-
ho vyplýva veľký nezáujem voličov o tieto voľby. Občan 
chápe voľby do Európskeho parlamentu tak, že akokoľvek 
budeme voliť, aj tak situáciu v Európskej únii nezmení-
me. Vysoká miera nezamestnanosti, neistota udržateľ-
nosti pracovných miest, všadeprítomná vysoká miera 
korupcie, stále sa zväčšujúce rozdiely medzi chudobnými 
a bohatými, sociálne neistoty a mnoho mnoho ďalších 
neduhov nie sú dobrým vysvedčením pre výhľady do 
budúcnosti pre Európsku úniu a našu krajinu v nej. Takto 
si veru veľká väčšina národa nepredstavovala pôsobenie 
v únii. To sú dôvody, prečo je u občanov tak veľký nezáu-
jem o voľby do Európskeho parlamentu.

Ak na dianie v Európskom parlamente neprejavili ob-
čania veľký záujem, o to väčšiu pozornosť by mali venovať 
budúcim voľbám starostov obcí a obecných poslancov, 
ktoré sa uskutočnia v novembri tohto roku. Upozorňujem 
na to už teraz pred dovolenkami, pretože čas volieb sa 
rýchlo približuje. Občania, ktorí majú záujem vstúpiť do 
rozhodovacieho procesu o dianí v našej obci, by už teraz 
mali zvažovať o svojej kandidatúre. Už teraz je potrebné 
sledovať vývoj v našej spoločnosti a jej vplyv na rozvoj 
obcí, pretože sa intenzívne pripravuje nová stratégia pre 
programovacie obdobie na roky 2014 až 2020. Bolo by pre-
to vhodné, aby noví kandidáti na starostov a poslancov 
obce boli na svoje funkcie aspoň čiastočne pripravení.

Vážení občania,

Tak ako po uplynulé roky, aj v tomto roku prebiehajú 
práce na investičnej činnosti. Projekt „Rekonštrukcia 
priestorov kultúrneho domu a obecného úradu“ je zrea-
lizovaný, skolaudovaný a skontrolovaný Pôdohospodár-
skou platobnou agentúrou (PPA) v Nitre. V týchto dňoch 
by mal byť aj prefi nancovaný. Ďalší projekt „Dostavba 
Domu smútku“ je ukončený, v súčasnosti sa posiala žia-
dosť o platbu, t.j. o preplatenie fi nancií z PPA obci a tiež 
jeho skontrolovanie. Projekt „Rekonštrukcia účelovej 

Fotogaléria

Vystúpenie speváckej skupiny ČabankaVystúpenie speváckej skupiny Čabanka

Deň detí v ČabeDeň detí v Čabe



komunikácie na cintorín“ bude možné koneč-
ne zrealizovať, pretože Slovenský pozemkový 
fond súhlasil s bezodplatným prevodom po-
zemku, na ktorom je cesta vybudovaná, pre 
obec. Predpokladáme, že v mesiacoch júl až 
august by cesta mohla byť upravená a vyas-
faltovaná. V tomto roku nám zostáva zreali-
zovať ešte jeden projekt, t.j. „Rekonštrukcia 
verejných priestranstiev pri kultúrnom dome 
a dome smútku“. Jeho realizácia bude usku-
točnená v priebehu septembra, vzhľadom na 
to že ide o rôzne sadbové úpravy. Dúfame, že 
bude počasie pre tento projekt priaznivé. Na 
prázdniny máme napláno-
vaný ešte jeden projekt pre 
našu materskú školu. Bude 
sa v nej rekonštruovať so-
ciálne zariadenie pre deti 
a personál. Práce by mali 
začať už v druhom, príp. 
treťom júlovom týždni. 
Práce budú ukončené do 
konca augusta tak, aby ne-
bol narušený nástup detí 
do nového školského roku.

Projekt medzinárod-
nej spolupráce „Cesty 
vody – cesty k sebe“ bol 
ukončený koncom júna na 
obecnom priestranstve na 
Vale, po ľavej strane cesty 
na cintorín. Je výsledkom 
spolupráce medzi Občian-

skym združením Mikroregiónu Radošinka 
a Miestnou akčnou skupinou Podlipansko 
z Čiech. Realizoval ho významný český 
umelec, sochár Zdeněk Hůla. Dielo s názvom 
„Potok“ je vytvorené z dubového a javorového 
dreva. Znázorňuje vlny vody tečúce v potoku, 
ktorý kedysi tiekol práve v týchto miestach 
a po regulácii bol presmerovaný bližšie k obci. 
Dielo je fi nancované z Eurofondov v rámci 
medzinárodnej spolupráce. Ďalšie diela sú 
umiestnené aj v obciach Lukáčovce, Nové 
Sady, Alekšince, Hruboňovo a Jelšovce. Tieto 
realizovali tiež umelci z Čiech v spolupráci 
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Práce pri rodení sa diela PotokPráce pri rodení sa diela Potok

Zrekonštruovaný dom smútkuZrekonštruovaný dom smútku s našimi umelcami – rezbármi a keramikármi 
z územia našej miestnej akčnej skupiny. Bolo 
by vhodné, keby takáto spolupráca v rámci 
mikroregiónov pokračovala aj v budúcnosti 
a obohacovala nás vzájomne aj v iných oblas-
tiach kultúrneho a spoločenského života. 

V minulom číslo nášho spravodajcu sme 
Vás informovali aj o projekte spolupráce me-
dzi našim mikroregiónom a mikroregiónom 
Dolná Nitra predmetom, ktorého je výstavba 
rozhľadne Radošinka na našom území a tiež 
rovnakej rozhľadne na území Dolnej Nitry. 
Na jednu rozhľadňu je podľa projektu fi nan-
covaného z eurofondov určených cca 47 000 €. 
Po dopracovaní realizačnej dokumentácie sa 
rozpočet na jednu rozhľadňu podstatne zvý-
šil. Bolo to spôsobené novými technickými 
normami pre takýto druh stavieb, čo muselo 
byť zohľadnené pri statických výpočtoch. Ná-
sledkom toho bolo potrebné zmeniť niektoré 
parametre rozhľadne, čo malo vplyv aj na 
rozpočet stavby. V súčasnosti sa spracovávajú 
podklady pre verejné obstarávanie na výstav-
bu rozhľadne. V prípade, že bude vysúťažená 
prijateľná cena výstavby, t.j. že budeme mať 
dostatočné množstvo fi nančných prostried-
kov na jej dofi nancovanie, bude možné 
výstavbu rozhľadne realizovať. Už sme oslo-
vili niektorých významnejších podnikateľov 
a fi rmy pôsobiacich na našom území o možnú 
fi nančnú výpomoc. Dúfame, že spoločnými 
silami sa nám toto prekrásne dielo podarí zre-
alizovať a vytvoriť dominantu nášho územia.

Takmer v každom číslo našich obecných 
novín Vás informujeme o stave projektu 
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Rozhľadna RadošinkaRozhľadna Radošinka
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27.  zasadanie Obecného zastupiteľstva
 12. 6. 2014

Berie na vedomie:
- informáciu o plnení uznesení z 26. zasad-
nutia OZ
- informáciu  o činnosti obecného úradu
- stanovisko hlavného kontrolóra obce Čab  
k Záverečnému účtu za rok 2013
- Správu audítora  za rok 2013
- informáciu o príprave hodových osláv 
v r.2014
- sťažnosť p. Poláčikovej na susedu

Schvaľuje:
- Úpravu rozpočtu - 2. rozpočtové opatrenie 
r. 2014
- Záverečný účet Obce Čab za rok 2013 bez 
výhrad
- Plán kontrolnej činnosti  hlavnej kontrolór-
ky na 2. polrok 2014
- Všeobecne záväzné nariadenie Obce Čab č. 
2/2014 o nakladaní s komunálnymi odpadmi 
a drobnými stavebnými odpadmi na území 
obce Čab
- Zásady postupu pri vybavovaní sťažností 
v podmienkach Obce Čab

- uzatvorenie nájomných  zmlúv s nájomník-
mi  8-bytovky na obdobie do 31. 5. 2017
- zmenu Prevádzkového poriadku tenisového 
kurtu, fi tnes zóny a viacúčelového ihriska  
časť Cenník za prenájom  tenisového  kurtu

Volí:
- Ing. Dalibora Greguša  za člena  komisie pre 
verejný poriadok

Doporučuje:
- prijať opatrenia na odstránenie nedostatkov 
v Správe audítora za rok 2013 do 30.9.2014
- uskutočniť   prednášku   pre občanov ohľa-
dom  triedeného zberu  komunálneho odpa-
du
- starostovi obce osloviť nájomníkov obec-
ných bytov ohľadom  zvýšenia  príspevku do 
fondu opráv
- starostovi obce riešiť dopravné značenie 
v obci
- doriešiť odtok vody pred rodinným domom 
č. 245

Súhlasí:
 - s  montážou klimatizačného zariadenia v 
byte č. 8 v 8-bytovke

riešiaceho separovaný, teda triedený zber 
odpadu. Defi nitívne Vám môžeme oznámiť, 
že všetky stavebné časti t.j. kompostáreň vo 
Výčapoch-Opatovciach a dotrieďovacia linka 
v Lužiankach boli ukončené a skolaudované. 
Vykonávajú sa teraz záverečné fi nálne práce 
pre spustenie zberového procesu a čaká sa 
na nadobudnutie právoplatnosti všetkých 
povoľovacích dokumentov. Po tejto fáze 
začneme realizovať triedenie odpadu no-
vým spôsobom, o čom Vás budeme ihneď 
informovať. Do domácností budú rozdané 
letáky, na ktorých bude presne uvedené kto-
rý odpad kam patrí. Dôrazne Vás žiadame 
o dodržiavanie týchto pokynov. Znova Vás 
upozorňujem (už ani neviem koľký krát) na 
to, aby ste mäkký biologicky rozložiteľný 
odpad t.j. trávu, kvety, nezakvitnutú zelinu, 
ostatný odpad zo záhrad kompostovali doma 
a nevyvážali ho na kompostovisko. Čím viac 
odpadu vyprodukujeme, tým viac budeme 
musieť zaň zaplatiť. Tí, ktorí doma kom-
postujú znižujú náklady na vývoz odpadu 
a doplácajú na tých, ktorí všetko vyvážajú 
na kompostovisko. Uvedomme si konečne, 

že sa stále sprísňujú predpisy na komunálny 
odpad a zvyšujú sa sadzby za jeho skládkova-
nie a vývoz. My platíme v našej obci za vývoz 
14 €, avšak v skutočnosti obec platí viac ako 
20 € na osobu a rok. Uvedomme si, že to čo 
ktorá rodina vyprodukuje bude musieť aj za-
platiť. To je najspravodlivejší spôsob, ktorý už 
dávno platí vo všetkých vyspelých krajinách. 
Postupne k tomu príde aj u nás. Naučme sa už 
teraz správne triediť odpad a kompostovať. 
Ušetríme si peniaze, ktoré budeme môcť po-
užiť na dôležitejšie potreby.

Vážení občania,

mesiace júl a august sú pre deti tie najkraj-
šie, pretože sú letné prázdniny počas ktorých 
si odpočinú a neberú nové sily do budúceho 
školského roku. Prajem teda všetkým deťom, 
aby prázdniny prežili čo najzmysluplnejšie, 
bez úrazov a iných nepríjemností. Všetkým 
Vám prajem aj príjemné prežitie dovoleniek, 
pekné leto a mnoho krásnych zážitkov.

starosta obce

ZO ZASADNUTIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA
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Sadíme 
my máje...

Slovensko je krajinou krásnych ľudových 
tradícií, ktoré  sa však vďaka uponáhľanej 
a konzumnej dobe z nášho života pomaličky 
vytrácajú. Ženieme sa za  hmotnými statkami 
a peniazmi a často si ani neuvedomujeme, čo 
v živote má skutočnú hodnotu. 

Posledný aprílový deň už tradične vo via-
cerých obciach Slovenska patrí stavaniu má-
jov. I dnes sa ešte nájdu mladí muži, folklórne 
súbory či dokonca celé obce, ktoré tento zvyk 
udržiavajú pri živote. 

I do života našej školy zasiahol tento krás-
ny ľudový zvyk. Vedľa školy, nad asfaltovým 
ihriskom, sme si postavili svoj vlastný, školský 
máj. V rámci vyučovania regionálneho dejepi-
su sme sa totiž rozhodli založiť tradíciu stava-
nia mája u nás v škole. 

Chlapci z deviateho ročníka spolu s pá-
nom učiteľom Ručkayom vybavili povolenie 
na zoťatie jedného stromčeka, stromček po-
tom vlastnoručne vyťali, pomocou bicyklov 
previezli do školy a pripravili ho na májovú 
školskú slávnosť. 

Najťažšou úlohou bolo kopanie dostatočne 
hlbokej jamy, aby bol máj správne, no najmä 
bezpečne osadený. Tejto 
úlohy sa chopili páni učitelia 
Pénzeš a Ručkay, ale najväčší 
podiel na vykopanej jame 
mal náš šikovný pán školník, 
ktorému i touto cestou veľmi 
pekne ďakujeme.  

Stavanie mája sa nieslo 
v duchu ľudových tradícii. 
Po úvodnom slove p. u. Ruč-
kaya deviataci, Dominika 
Jobeková a Šimon Lampert, 
priblížili históriu a význam 
stavania májov.

Samotný máj bol pôvodne 
mladý stromček, najčastej-
šie smrekový, jedľový alebo 
brezový, ktorý mal symbo-
lický význam a bol výrazom 
prírodného mýtu v boji jari 
so zimou, života so smrťou. 
Mladí muži, sa v krojoch a s 
muzikou vydávali po obci za 
mladými dievčatami - najmä 
za svojimi milými, ktoré boli 

súce na vydaj. Svojmu dievčaťu, svojej vyvo-
lenej, srdcu milej dievčine postavili pekný, 
stužkami ozdobený máj, ako symbol ich ná-
klonnosti, sympatií a lásky. 

Dnes sa máje stavajú najmä spoločné - na 
námestiach dedín či miest. Spoločný máj tak 
symbolizuje zdravie pre všetky dievčatá a 
ženy obce a oslavuje zdravie a vitalitu nosite-
liek života. Ale občas je možné vidieť i nejaký 
ten máj pred súkromným domom, či v jeho 
predzáhradke.

Po krátkej exkurzii o symboloch mája a je-
ho histórii sa začal krátky folklórny program. 
Dievčatá z 5. – 7. ročníka, pod vedením p. 
učiteľky Fogadovej a p. učiteľa Ručkaya, oble-
čené v prekrásnych krojoch, ktoré zabezpečila 
p. učiteľka Fogadová,  zanôtili rezké ľudové 

pesničky a výzdoba mája sa 
mohla začať. 

Každé dievča v našej ško-
le malo za domácu úlohu pri-
niesť stužku, ktorou vyzdobí 
máj. Postupne sa pri zdobení 
mája  vystriedali všetky 
dievčatá, ktoré sa na máj 
ešte aj podpísali. Keďže žiad-
nemu máju nesmie chýbať 
ozdoba v podobe fľašky, pri-
šli deviataci s nápadom, že 
školský máj má byť spojený 
so školou, a preto namiesto 
fľašky zručne na spodný ko-
nár priviazali žiacku knižku. 
Po takejto výzdobe sa máj 
mohol pomaličky postaviť 
a zabezpečiť proti pádu. 

Tejto činnosti sa opäť 
rýchlo chopili chlapci z de-
viateho ročníka  a pestrofa-
rebné stužky už o chvíľu viali 
v slabom vetríku. 

Mário Ručkay

Dievčatá pri zdobení mája v ZŠDievčatá pri zdobení mája v ZŠ

Máj Máj 

v športovom areáli v Čabev športovom areáli v Čabe
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Deň matiek
Druhá májová nedeľa už tradične pat-

rí všetkým mamám. My sme si tento sviatok 
pripomenuli 4. mája v kultúrnom dome. 
V kultúrnom programe vystúpili deti s ma-
terskej školy, žiaci zo Súkromnej základnej 
umeleckej školy Evy Pacovskej a spevácka 
skupina Čabanka. Byť mamou, či už fyzickou 
alebo duchovnou je najkrajšie povolanie v 
živote každej ženy. Toto poslanie je krásne a 
náročné zároveň.

Deň matiek je čas keď treba povedať našim 
mamám ako ich máme radi, čo pre nás zna-
menajú a vyjadriť im našu vďačnosť za všetko, 
čo pre nás urobili. 

M. Bálešová

ZAZNAMENALI SME
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Deň detí 
v Čabe

Niektoré sviatky oslavujeme so 
železnou pravidelnosťou rok čo rok. 
Jedným z nich je samozrejme Deň 
detí. Kedysi sme sa naň tešili, ak na 
nič iné, tak na to, že sa v škole ne-
bude skúšať, prípadne ani učiť, že si 
spravíme deň podľa našich predstáv. 

Neskôr nás nadšenie z MDD opustilo, aby nás 
opäť prepadlo s príchodom vlastných detí.

Naša milá kultúrna komisia aj tento rok 
pripravila pre deti množstvo súťaží a odmien. 
Deti dostali zoznam úloh a mohli sa vrhnúť do 
zápolenia. Za každú (viac, či menej úspešne) 
splnenú úlohu získali značku v zozname a aj 
sladkú odmenu. Deti tak lovili rybičky, triafali 
do terča, kolobežkou obchádzali prekážky, 
navliekali cestoviny, triafali loptičky do kru-
hu, preliezali, podliezali (a niektorí radšej ob-
chádzali) prekážky... Popri všetkých súťažiach 
stíhali deti aj hry na ihrisku, aj bicyklovanie 
a kolobežkovanie.

Keď už každý absolvoval všetky disciplíny, 
mohol si výmenou za zoznam so splnenými 
úlohami vyzdvihnúť ďalšie sladké odmeny. 
Deti boli samozrejme nadšené ☺ . Keď sa za-
čalo schyľovať k večeru, chlapi založili oheň 
na opekačku. Deti majú zvláštny zmysel vy-
cítiť dobroty a jedlo, keď sú hladné. Tak sa za 
malú chvíľu zbehli malí aj väčší hladoši a za 
asistencie dospelákov a rodičov si ponapi-
chovali špekáčiky, zobrali chlebíky a utekali 
k ohňu. Každý si poctivo pripravil svoju vlast-
nú večeru. Kým inokedy sa opekačkou deň 
detí končí, tento rok sa deťom veľmi nechcelo 
odchádzať, tak sa ďalej hrali a zabávali, kým 
sa nezotmelo.

Na záver sa chcem v mene rodičov a detí 
poďakovať Obecnému úradu a Kultúrnej 
komisii za prípravu krásneho Dňa detí, ako 
aj za poskytnutie odmien a občerstvenia na 
opekačku. 

Ak si chcete zažiť podobnú príjemnú 
atmosféru, trochu sa zahrať, zašportovať si 
s deťmi či vlastnými rovesníkmi, posedieť si 
v tráve, poopekať špekáčiky ako kedysi, ne-
premeškajte Športový deň, ktorý sa tak, ako 
minulý rok, bude konať 29.augusta 2014 na 
ihrisku v Čabe. Ste srdečne vítaní!

Eva Ballová Mikušková

ZAZNAMENALI SME
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Horúce leto, 
plné akcií...

Prázdniny letia v plnom prúde 
už od 25. mája a s nimi tábory, plné 
zábavy, rôzne výlety do prírody, kú-
panie sa na „Kapčagajskom mori“ 
(tak tu nazývajú priehradu), alebo v 
aquaparku, ktorého majiteľ každý rok 
dáva možnosť našim deťom cez týždeň 
bezplatne využívať priestory bazénov. 
Vonku sa stále drží teplota okolo +45*C 
a v noci to nie je o nič lepšie. Napr. dnes 
bolo o polnoci stále cez +30*C.  

Okrem týchto všetkých 
akcií sa veľmi tešíme aj 
z prítomnosti o. Andreja 
(bývalý farár a riaditeľ 
očagov) a o. Jozefa, ktorí 
prišli na mesiac zo Sloven-
ska. Svoj všetok voľný čas 
venujú deťom, ktoré sa od 
nich nechcú odtrhnúť. Ich 
oddych sa viac podobá na 
tvrdú prácu vychovávate-
ľov, ako na dovolenku.

Taktiež tento rok kon-
com júna zakončili stred-
nú školu traja naši mladí 
– Iľja, Valéria a Zamira. 
Skončili veľmi dobre a 
chceli by pokračovať na 

vysokých školách. Všetci traja už majú dvad-
sať rokov a u nás v očagoch žijú od svojich 
šiestich rokov. Ich rodičia, najmä o Valériu 
a Zamiru nejavia, žiaľ, vôbec záujem. Sú to 
veľmi schopné, múdre decká a bola by škoda, 
ak by to neskúsili, hoci po fi nančnej stránke 
je to veľmi náročné. Školy sú tu veľmi drahé, 
najmä vysoké (mesačne na jedného od 1500 
- 3000 eur, niekedy aj viac). Ak by bol niekto 
ochotný a chcel pomôcť fi nančne týmto 
trom mladým ľuďom alebo aspoň čiastočne 
niektorému z nich, môže napísať na moju 
adresu: eva-yakutsk@rambler.ru alebo zájsť 
na webové stránky, kde sú informácie o misii 
v Kapčagaji a tiež aj č. účtov (treba napísať, 
pre aký cieľ sa peniaze posielajú, ak by bol 
teda niekto ochotný): www.yeswecan.sk 
č. účtu (Slov. sporiteľ.): 0524211378/0900, 
alebo www.angelorum.sk č. účtu (mBank): 
5207004201711421/8360; alebo č. účtu (VUB): 

2955601051/0200

Taktiež sa chcem ešte 
raz poďakovať všetkým, 
ktorí akokoľvek prispeli 
na misiu v Kapčagaji. Pe-
niaze, ktoré sa vyzbierali v 
júni tohto roku (skoro 500 
eur, čo je v ich prepočte 
100 000 tenge) sú použité 
najmä na našu mládež 
(deväť ľudí). Veľká a srdeč-
ná vďaka!

Všetkých vás pozdra-
vuje a želá leto, plné 
pekných zážitkov Eva z 
Kazachstanu!

ZAZNAMENALI SME
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5. júl 2014 bol pre našu obec veľmi vý-
znamným dňom. V športovom areáli sa ko-
nal 9. ročník Obecných osláv. Tieto oslavy 
sa v obci stali tradíciou a medzi občanmi sa 
tešia veľkej obľube. Príprava týchto osláv za-
čína už niekoľko mesiacov dopredu, zabez-
pečenie pódia, ozvučenia, súborov... Ale to 
najdôležitejšie sa koná v sobotu od skorého 
rána a to je varenie štyroch kotlov gulášu. Na 
jeho prípravu je potrebný celý tím ochotných 
a spoľahlivých ľudí, či už pri čistení zemia-
kov a cibule alebo pri samotne príprave. Zo 
srdca ďakujem všetkým, ktorí mi pomáhali 
pri príprave a zabezpečení všetkého potreb-
ného. Hlavný program sa začal v sobotu o 15.00 

hodine. Na úvod zaspievala prítom-
ným spevácka skupina Čabanka. 
A po príhovore starostu obce Ing. 
Mellena už javisko patrilo našim 
najmenším – deťom z našej mater-
skej školy, ktorý si pripravili tanečné 
vystúpenie.

9. ročník Obec ných osláv je za nami

ZAZNAMENALI SME

Tanečné vystúpenie FS Ponitran - Tanečné vystúpenie FS Ponitran - foto Martin Siptákfoto Martin Sipták

Vystúpenie škôlkarovVystúpenie škôlkarov

Spevácke vystúpenie žiakov SZUŠSpevácke vystúpenie žiakov SZUŠ
Evy PacovskejEvy Pacovskej

Spevácka skupina ČabankaSpevácka skupina Čabanka
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Po nich vystúpili žiaci Súkromnej základ-
nej umeleckej školy Evy Pacovskej s piesňami 
a tancami. Nasledovalo úžasné vystúpenie 
detí z Detského folklórneho súboru Zbežan-
ček, ktorý vedú manželia Jankovičoví. Potom 
nasledovalo pásmo piesní speváckej skupiny 
Čabanka, piesne a tance folklórnej skupiny 
Tradícia z Dražoviec a vystúpenie folklórneho 
súboru Ponitran z Nitry. 

Tí prítomných nadchli nielen svojimi 
piesňami, hrou na cimbal či gajdy, ale hlavne 
svojim tancom. Dúfam, že v tomto bohatom 
kultúrnom programe si každý z návštevníkov 
našiel to svoje. Pre deti tu bol pripravený boha-
tý program ako vozenie na koňoch, motorkách, 
kolotoče, skákací hrad či nafukovacia šmýkala. 
Večer za začala hodová zábava, ktorá trvala až 
do ranných hodín. I keď nám popoludní tento 
skvelý deň nachvíľu nečakane prekazilo poča-
sie, dúfam, že sa Vám oslavy páčili. 

Na záver chcem poďakovať obecnému 
úradu, pánovi starostovi a všetkým, ktorí mi 
pri príprave a skvelom priebehu tohto dňa 
akokoľvek pomohli.

M. Bálešová

Tanečné vystúpenieTanečné vystúpenie

DFS ZbežančekDFS Zbežanček FS Ponitran FS Ponitran - foto od Martin Sipták- foto od Martin Sipták

FSk Tradícia z DražoviecFSk Tradícia z Dražoviec

Vozenie detí na koňochVozenie detí na koňoch
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NAŠE AKTIVITY V MATERSKEJ ŠKOLE

Hurá
na kone

V jeden krásny jarný deň sme sa vybrali 
za kopec. Presnejšie povedané na Frizsky 
dvor. Na farme nás privítali čierno-čierne 
kone a tri veľmi milé tety, ktoré nám po-
rozprávali o frizskom plemene. Kobylka 
Maťka nás všetkých trpezlivo a s pokorou 
povozila. A my sme boli veľmi pyšní na 
deti, ktoré prekonali počiatočný strach 
a nechali sa povoziť. Na Frizskom dvore 
v Šuriankach  bolo ticho, bolo slnko, boli 
tam neuveriteľne čierne a pekné kone a milí 
ľudia.

Ďakujeme a niekedy opäť dovidenia.

Mašekov mlyn

Po dlhodobom prieskume sme sa rozhod-
li, že na koncoročný výlet pôjdeme na miesto 
neznáme. Žiadne davy ľudí, žiadne pamiatky, 

dlhé rady a zmrzlina. Miesto toho sme sa ocitli 
na rodinnej  biofarme, kde si nás ihneď získala 
bohatá stromová zeleň i zachovalá budova 

bývalého mlyna s nádržou do ktorej sa vlieva 
rieka Žitava. Hneď ako sme vstúpili na poze-
mok, somárik ohlásil mocným hlasom, že 
prišla návšteva, netradičný zvonček, však?

Teta, ktorá sa predstavila ako priateľ 
farmy, nám ukázala celú farmu, kozy, oslí-
ky, mačky, husi i včelnicu, krásne zelené 
prostredie, ktoré poskytovalo pastvu pre 
oči  s netradičnými detailami. Nám sa ale 
najviac páčil starý mlyn, ktorý nám posky-
toval priestranné útočisko pred slniečkom, 
Cítili sme sa ako v múzeu, kde sa nám na-
skytla príležitosť vidieť staré predmety, ktoré 
síce používali naše prababky, ale my ich už 
sotva niekde uvidíme. Po prehliadke mlyna 

sme sa vrhli na špekačky, ktoré nám priamo 
na mieste pripravili Marta a Zuzka. Nasle-
dovali slovné hry v tráve, spievanie, a samo-
zrejme súťaže, ktoré sme zakončili sladkým 
nanukom... všetko to ubehlo akosi rýchlo, ale 
veselé fotky nám vždy pripomenú atmosféru 
Mašekovho mlyna. 

Evička nám ochorela
Ako preniesť zraneného, tak aby 

sme ním nemuseli pohnúť? Čo zname-
ná č.112? Načo sa používa stetoskop? 
Ako obviažeš poranenú ruku? Čo ti 
hovorí prvá pomoc? Na tieto otázky 
sme si nielen odpovedali, ale sme 
si aj všetko skúšali, vonku na tráve 
v priestoroch našej škôlky, ďakujeme 
trom záchranárom, ktorí nám umož-
nili nielen počuť, ale hlavne si všetko 
ohmatať a vyskúšať s naozajstnými 
profesionálmi.

Čabský spravodajca 15
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Poďme do vody
Konečne prišiel deň, keď sme mohli spo-

ločne navštíviť kúpele v Nitre. Deti sa osmeľo-
vali a zoznamovali s vodným prostredím, bolo 
iné a určite zábavné tráviť čas spolu v bazéne, 

Šmýkala bola vyťažená na celú 
hodinu, ale tí najodvážnejší z nás 
sa napokon s Jankou premiestnili 
do veľkého bazéna. K dispozícii 
sme mali hračky a všakovaké 
pomôcky na plávanie, čo tiež ne-
bolo na zahodenie. Škoda len, že 
čas strávený vo vode uplynul tak 
rýchlo. Čo už. Snáď niekedy opäť 
dovidenia.

POĎAKOVANIE
Ďakujeme všetkým dobrým 

ľuďom, ktorí nám darovali 2% 
z dane.

ĎAKUJEME fi rme BOURBON 
Automotive Plastics Nitra s.r.o 

za sponzorské príspevky, ako i za 2% z dane 
a v neposlednom rade ĎAKUJEME fi rme za 
zapožičanie autobusu. 

učiteľky MŠ

105. výročie 
železničnej trate
Zbehy - Radošina

Topoľčiansky Klub Modrý Horizont, v 
spolupráci s mestom Partizánske uskutočnili 
oslavy 130. výročia trate Topoľčany - Veľké 
Bielice a 105. výročia trate Radošina - Zbehy.

Železničná trať Zbehy - Radošina sa tiah-
ne našim údolím Radošinky, takže aj našou 
obcou. V sobotu a v nedeľu  28.6 a 29.6.2014 sa 

opäť po rokoch obcou ozývalo húkanie loko-
motív. Dopoludnia to bola majestátna parná 
lokomotíva, ktorá ťahala vagóny plné cestu-
júcich, ktorí postupne nastupovali či vystu-
povali na jednotlivých staniciach, popoludní 
to bol motorový vlak, o ktorý bol tiež veľký 
záujem. Oslavy tejto udalosti sa uskutočnili 
v cieľovej stanici v Radošine. Uskutočnila sa 
tu výstava historických veteránov Veteran 
Clubu Radošina, vystúpenie divadelného 
súboru Hlavina z Radošiny, prehliadka vý-
pravnej budovy stanice.

M. Bálešová
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Žijú medzi nami ľudia, ktorým osud ne-
nadelil zdravia vrchovato, sú to ľudia, ktorí 
majú určitý zdravotný (telesný, psychický), 
prípadne kombinovaný problém. V odbornej 
terminológii ich nazývame ľudia so špeciál-
nymi potrebami.

V dňoch od 15. do 19. júla 2013 sa konal 
prvý ročník  „XXL AKADÉMIE 2013“. Bola to  
pilotná vzdelávacia aktivita Fakulty sociál-
nych vied a zdravotníctva Univerzity Konštan-
tína Filozofa v Nitre a „KREATÍV“, Zariadenia 
sociálnych služieb v Klasove pod vedením 
riaditeľky PhDr. Márie Kóšovej a Mgr. Soni 
Petrovičovej. Aktivity sa zúčastnili klienti 
vybraných 5 zariadení sociálnych služieb 
Vyššieho územného celku Nitra. Celotýž-
dňová aktivizácia študentov bola realizovaná 
v alternatívnom „akademickom“ prostredí 
ZSS Klasov rozdelená do rozmanito zamera-
ných modulov, ktoré podporili ich sociálny 
rozvoj. Charakterom „štúdia“ sa jednalo o 
celotýždňovú aktivizáciu vybraných klientov 
v rámci ich sociálneho rozvoja v alternatív-
nom „akademickom“ prostredí. Predmety 
boli rozdelené do rôznych tematických celkov 
ako: Čísla a ľudia v mojom živote; Stravovanie; 
Abeceda športu; Trinásta komnata; Fórum 
zvedavých otázok; Ochrana a bezpečnosť na 
cestách; Prostredie univerzity; Talentárium. 
Celé štúdium sa nieslo v dobrej a priateľskej 
atmosfére. Nevšednou a výnimočnou promó-
ciou sa dňa 19. júla 2013 ukončil prvý ročník 

„XXL AKADÉMIE“, podujatia jedinečného 
v rámci Slovenska.  Z rúk dekanky FSVaZ prof. 
PhDr. Evy Sollárovej, CSc. za prítomnosti 
PhDr. Miroslavy Líškovej PhD., prodekanky 
pre celoživotné vzdelávanie, PhDr. Ľuboslavy 
Pavelovej, PhD., garantky špecializačného 
štúdia Ošetrovateľská starostlivosť v komuni-
te,  predstaviteľov obce Klasov a VUC Nitra si 
20 absolventov prevzalo diplomy. 

V tomto roku sa bude podujatie konať 
v týždni od 11. do 15. augusta 2014. Pre štu-
dentov sú pripravené zaujímavé témy, ktoré 
obohatia ich vedomosti a zručnosti.

Viac informácií o podujatí poskytnú:
PhDr. Ľuboslava Pavelová, PhD.;
PhDr. Miroslava Líšková, PhD.
 
Katedra ošetrovateľstva 
Fakulty sociálnych vied a zdravotníctva
Univerzita Konštantína v Nitre
Kraskova 1
949 74 Nitra
E-mail: lpavelova2@ukf.sk, mliskova@ukf.sk
Tel.: +421 37 6408 815

PhDr. Mária Kóšová (riaditeľka), Mgr. Soňa 
Petrovičová (autorka projektu akadémie) 
„KREATÍV“ Klasov, Zariadenie sociálnych 
služieb 951 53  Klasov
E-mail: kosova@kreativklasov.sk, spetrovico-
va@gmail.com Tel.: +421 37 7883 025
PhDr. Miroslava Líšková. PhD.

„XXL AKADÉMIA“
aj ľudia so špeciálnymi potrebami majú šancu sa v lete vzdelávať
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Objavovali sme
krásy Nitry

Konečne prišli slnečné dni ako vyšité na 
prechádzky prírodou a putovaním za histó-
riou. Nelenili sme ani my a nasmerovali sme 
svoje kroky do starobylej Nitry. 

Cieľom našej výpravy za poznaním bol 
hradný vŕšok a jeho kultúrno-historické mies-
ta. Pribinovým námestím, na ktorom si najmä 
siedmaci zaspomínali a oprášili učivo o Pribi-
novi, sme sa dostali ku schodíkom vedúcim 
k pamiatke na morovú epidémiu. Morový stĺp 
pred hradom je spomienkou na pliagu, ktorá 
v 18. storočí skosila štvrtinu vtedajšieho oby-
vateľstva Nitry. Pán učiteľ Pénzeš nám podal 
množstvo pútavých informácií o tejto archi-
tektonickej pamiatke ako zo svetskej, tak aj 
z náboženskej stránky. Od morového stĺpa 
sme sa dostali k pamiatkam súvisiacim 
s veľkomoravským obdobím. Socha vie-
rozvestov Konštantína a Metoda ale aj mo-
numentálny stolec s hlaholským písmom 
boli vďačným námetom na spomienku na 
časy, keď sa naša kultúra pomaličky vyná-
rala z hlbín pohanstva. Hradnou bránou 
sme sa dostali do vnútorných častí hradu, 
kde sme sa pokochali nádhernou pano-
rámou Nitry a zaspomínali si i na prvého 
slovanského pápeža Jána Pavla II., ktoré-
ho socha dominuje na hradnom nádvorí. 
Odtiaľ naše kroky smerovali do Kostola 
sv. Emeráma, kde nás očarila výzdoba in-
teriéru a tiež i všadeprítomné ticho a pocit 
pokory. Niektorí z nás využili tento čas na 
tichú modlitbu, iní na prezretie si nádher-

ných malieb s náboženskou tematikou. Po 
krátkom oddychu v príjemnom prostredí sme 
sa dostali na hradby i do priestorov pod nimi. 
Kazematy odhalili svoje tajomstvo a mnohým 
chodili zimomriavky po chrbte pri pohľade na 
dve sympatické kostry  z pravekých čias.

Posledným cieľom našej cesty bola 
diecézna knižnica, kde sme sa v pútavom 
rozprávaní pána Belasa preniesli o niekoľko 
storočí naspäť a do rúk sa nám dostalo viacero 
cenných kníh. Niektorí ani netušili, ako dobre 
im ide japončina, keď  sa popasovali s bibliou 
písanou v tomto jazyku. Švabach, iluminácie, 
inkunábuly, príbehy kníh, duch knižnice i jej 
osud. To všetko spôsobilo zastavenie času 
a zatajenie dychu u väčšiny z nás.

Plní zážitkov, nových poznatkov a hrdosti 
na naše krajské mesto a jeho krásy sme zamie-
rili späť domov. Nitra má ešte veľa krás, tak 
možno nabudúce...

Mário Ručkay

ZAZNAMENALI SME



Až keď otrávime poslednú rieku, zotneme 
posledný strom, chytíme poslednú rybu, zistí-
me, že peniaze sa jesť nedajú!

Svetový deň Zeme sme si u nás v škole 
pripomenuli školským podujatím, ktoré po-
zostávalo z viacerých zaujímavých aktivít 
venovaných predovšetkým ochrane životného 
prostredia, zdravému životnému štýlu, získa-
vaniu nových poznatkov a pestovaniu zdravé-
ho ducha v zdravom tele. 

23. apríla sme učebnice a zošity nechali 
doma. Miesto vyučovania bežných predme-
tov sme sa rozpŕchli do vybraných tvorivých 
dielní a  veciam, z ktorých by väčšina bežne 
skončila v odpadkovom koši,  sme sa  snažili 
vdýchnuť nový život, novú náplň. 

Vedeli ste, že z plastových fl iaš môžu 
s prispením trošky fantázie vzniknúť celkom 
pekné ozdoby trebárs aj do vašej záhradky? 
Staré konzervy sa pod rukami šikovných vý-
tvarníkov môžu poľahky zmeniť na zaujímavú 
dekoráciu, na maľované črepníky alebo jed-
noducho na postavičky z ríše detskej fantázie. 
I kameňu, ktorý sa len tak povaľuje, môže novú 
úlohu dať štetec a pár farieb. Vzniknú krásne 
doplnky plné farebnej veselosti. A čo taký kar-
tón, tetrapaky, vrchnáčiky z plastových fl iaš 
a množstvo iných vecí, ktoré by inak skončili 
v kontajneroch...

Po aktivitách v tvorivých dielňach sme sa 
venovali i športovému zápoleniu. Disciplíny, 
ktoré musela absolvovať každá trieda, boli 
samozrejme tiež venované téme celého dňa 
– našej planéte a jej ochrane. Pri jednotlivých 

disciplínach sme ako rekvizity opäť používali 
druhotné suroviny. A tak sme hrali kolky 
vytvorené z plastových fl iaš, separovali od-
pad na čas, snažili sme sa trafi ť konzervy do 
zbernej nádoby, tak ako sa má a nie tak, ako 
to robia niektorí, teda mimo nej. Vo vreciach 
z prírodných materiálov sme vyskúšali svoju 
kondíciu. Plastové poháriky sa stali vhodným 
materiálom na stavbu pyramídy, ktorej stav-
ba bola o to náročnejšia, že pofukoval šibal 
vetrík a bránil stavbárom pyramídy pokojne 
budovať horné poschodia. Príjemné predpo-
ludnie i časť popoludnia nám spríjemňovali 
hrejivé lúče usmievavého slnka a tiež aj mas-
koti celého podujatia: žiačik Tetrapačik, víla 
Igelitka a škriatok Papiervrecko. Tí mali veľa 
dôležitých úloh, ktoré hravo zvládli. Maskoti 
hodnotili výzdobu jednotlivých tried, podpo-
rovali tvorivosť i fantáziu žiakov počas prác 
v tvorivých dielňach. Navštívili aj škôlkarov, 
ktorí odpovedali na ich otázky o našej planéte, 
odpadoch, čiernych skládkach i o separovaní 
odpadu v domácnostiach. V škôlke vládla ve-
selá atmosféra, živý dialóg a vzájomné vymie-
ňanie si poznatkov.

Deň Zeme u nás v škole bol dňom tvorivého 
ducha, ochrany životného prostredia a druhej 
šance danej odpadu. Výrobky, ktoré vznikli 
v tvorivých dielňach, príjemne spestrili inte-
riér našej školy a pre návštevníkov našej školy 
sú dôkazom, že žiaci majú fantáziu, šikovné 
ruky, sú tvoriví, ale najmä, že otázka ochrany 
životného prostredia im nie je ľahostajná.     

Mário Ručkay
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Začali sa letné prázdniny:
Začiatok prázdnin každoročne znamená aj 
zvýšený počet detí na vozovke a v jej blízkos-
ti. Preto upozorňujeme vodičov hlavne osob-
ných áut a motoriek, aby venovali zvýšenú 
pozornosť väčšiemu pohybu detí na cestách, 
či už hrajúcich sa v blízkosti vozovky, cyklis-
tov alebo detí a mládeže na korčuliach.
Venčenie psov na verejných priestranstvách 
a ich voľný pohyb po obci:
Zakazuje sa venčenie psov na verejných 
priestranstvách, ktoré kosením upravujú 
zamestnanci obce. Upozorňujeme všetkých 
majiteľov psov, že je treba ich uzatvárať. 

Mnohé psy sa túlajú cez deň a v noci po obci, 
čím znepríjemňujú a ohrozujú  život občanov 
obce a hlavne malých detí. Za neuposlúchnu-
tie výzvy obecný úrad voči majiteľom psov 
bude postupovať v zmysle platného zákona. 
Za pochopenie Vám ďakujeme.
Upozornenie na dodržiavanie čistoty 
v športovom areáli:
Športovcom pripomínam, že ak sú odpadové 
koše v športovom areáli plné a nezmestí sa do 
nich už žiaden odpad, nerozhadzujte ďalšie 
odpadky po okolí, ale si ich vezmite zo sebou 
a odhoďte ich do koša až doma. Zabránite tak 
znečisťovaniu športového areálu.

OZNAMY - VÝZVY - SŤAŽNOSTI - UPOZORNENIA

22. apríl - Svet ový deň Zeme
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Rozlúčková 
slávnosť 
deviatakov

Zrazu príde ten deň: dievčatá v krásnych 
šatách a chalani v oblekoch. Pýtate sa: „Kto 
sú títo mladí ľudia? Sú to tí, ktorých ste denne 
vídali v školských laviciach?“ Potom pocho-
píte, že v návale každodenných povinností 
ste si ani nevšimli, ako sa zmenili. Sú opäť o 
krok bližšie k dospelosti. A vtedy vám príde 
ľúto, že odchádzajú...

Takto akosi to fungovalo aj v 
stredu 25. 6. 2014, keď sa naši de-
viataci lúčili so školou. Najskôr, 
ako to je v našej škole už dlhé roky 
zvykom, sa rozlúčili so svojimi uči-
teľmi a spolužiakmi v škole a v ma-
terských škôlkach. Na pamiatku im 
venovali kvet či cukríky. Popoludní 
sa už konala rozlúčková slávnosť v 
kultúrnom dome v Čabe v prítom-
nosti rodičov i učiteľov. Slávnosť 
začala poďakovaním rodičom a 
učiteľom a pokračovala venčekom, 
ktorým ukončili dvojmesačný 
tanečný kurz. V rámci venčeka sa 
konala aj súťaž o kráľovnú a kráľa 

tanečného parketu. Všetkých hostí potešili a 
pobavili programom: chlapci predviedli svoj-
sky poňaté Labutie jazero, dievčatá zaujali 
„čiernobielym“ tancom. Výstižná bola aj cha-
rakteristika svojich vyučujúcich pomocou 
populárnych piesní. Potom už nasledovala 
zábava, do ktorej sa nechali vtiahnuť aj rodi-
čia či učitelia. Nefalšovaná a úprimná. A tak 
to má byť -  k mladým ľuďom zábava patrí.

Odchádza od nás ďalšia generácia mla-
dých ľudí. My učitelia veríme, že budú úspeš-
ní, že naplnia svoje túžby a predsavzatia, že 
sa v živote nestratia a občas si spomenú aj na 
svoju, dnes už bývalú, základnú školu.                

Mgr. Emília Kulíšková



20

ZAZNAMENALI SME

Tipy na výlety
Ako každý rok, aj toto leto so sebou prináša 

tradičné letné horúčavy. Preto ak zatúžite po 
osviežení, môžete navštíviť jedno z kúpalísk, 
ktoré vám v tomto vydaní odporučíme. Popri 
plávaní a kúpaní si na niektorých kúpaliskách 
môžete užívať aj ozdravovacie účinky termál-
nej vody z prameňov, ktorých máme na Slo-
vensku neúrekom. Niektoré kúpaliská navyše 
ponúkajú aj rôzne skrášľovacie a ozdravovacie 
wellness procedúry.

TERMÁLNE KÚPALISKO
DUNAJSKÁ STREDA

- 4 vnútorné bazény, 5 vonkajších bazénov
- termálna voda vhodná na liečenie porúch 
pohybového ústrojenstva

Celodenná vstupenka: 
- dospelí 7,50€
- dôchodca, ZŤP, študent 6,50€
- dieťa do 14 rokov 4,50€
- dieťa do 3 rokov zadarmo

3-hodinový vstup:
- dospelí 5,90€
- dôchodca, ZŤP, študent 4,90€
- dieťa do 14 rokov 3,50€
- dieťa do 3 rokov zadarmo
Otváracie hodiny:
Pondelok - Nedeľa: 09:00 - 21:00

KÚPALISKO NITRA
4 vonkajšie bazény
Celodenný vstup:
- dôchodcovia, ZŤP 2,00€ 
- dospelí 2,50€
- deti do 12 rokov 1,70€
Otváracie hodiny: 
letná sezóna od 22.6.2013 do 8.9.2013
pondelok 12.00 - 19.30
utorok - nedeľa 10.00 - 19.30

Spracovala:  Dominika Bálešová

Ordinačné hodiny v detskom 
zdravotnom stredisku

 počas letných prázdnin 2014

Detská lekárka MUDr.  Lauková 
oznamuje, že 

od  14. 7. 2014  do  25. 7. 2014  
sa ordinuje v DZS  Čakajovce nasledovne:

P:  10ºº  -  12ºº
U:   73º  -  10ºº
S:  10ºº  -  12ºº
Š:  113º -  133º
P:  133º  -  15˚˚

od  4. 8. 2014  do  15. 8. 2014
sa ordinuje v DZS  Čakajovce nasledovne:

P:  10ºº  -  12ºº
U:   73º  -  10ºº
S:  10ºº  -  12ºº
Š:  113º -   133º
P:  133º -   15˚˚

od  25. 8. 2014  do  28. 8. 2014
sa ordinuje nasledovne:

P:  7˚˚ - 9˚˚ Nové Sady
113º -  133º Výčapy - Opatovce

U: 7˚˚ - 9˚˚ Čakajovce
10ºº -  12ºº Výčapy - Opatovce

S:  7˚˚ - 9˚˚ Nové Sady
113º -  133º Výčapy - Opatovce

Š:   7˚˚ - 9˚˚ Čakajovce
10ºº -  12ºº Výčapy - Opatovce

P:  7˚˚ - 9˚˚ Nové Sady
113º -  133º Výčapy - Opatovce

Telefónne číslo:
DZS Čakajovce

037/7793167
DZS Nové Sady

037/7894146
DZS Výčapy-Opatovce

037/7795048

MUDr. Zoja Lauková
detská lekárka
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Pre deti ☺

Pripravila:
Dominika Bálešová
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Čarovanie
s vareškou
Umelci v kuchyni

V čase dozrievania úrody 
je veľmi ekonomické a zdravé 
zbierať dary prírody a tým pri-
spievať k zdraviu našich detí 
a vnúčat. Často sa však stáva, 
že deti neprejavia záujem prá-
ve  o zeleninu, ovocie, ktoré je 
ochudobnené o krásny obal 
ktorý láka detské očká.  

To, že jeme nielen ústami, 
ale aj očami, sme počuli už veľa-

krát. V nasledujú-
cich riadkoch vám 
ponúkame ukážky 
niekoľkých krea-
tívnych nápadov 
a tipov pre väčšie 
aj menšie deti.

Správna 
motivácia 
= polovica 

úspechu

Najrýchlejšia cesta, 
ako deti motivovať, je 
využiť ich prirodzený 
zmysel pre súťaživosť. 
Pripravte spoločný 
obed, raňajky či de-
zert najkreatívnejšie 
ako viete. Neskôr, 
pri spoločnom stole 
postavte deti pred 

výzvu – dokážete vymyslieť niečo 
lepšie než mama? Zapojiť môžete 
aj kamaráta dieťaťa, otca, starkú či 
iného člena rodiny. Spoločne si ur-
čite pravidlá, napríklad koľko porcií 
je treba pripraviť. Nech vyhrá ten 
najkreatívnejší.

Zahraj sa s tým jedlom  ☺

Keď už máte chladničku 
plnú gastroumeleckého ma-
teriálu, môžete začať s hrou. 
Menšie deti zabavia základné 
tvary – kolieska z mrkvy či 
uhorky, trojuholníky tvrdého 
syra, štvorčeky salámy, oblúky 
z jabĺčok, bobuľky hrozna... Ako 
podklad môžete použiť veľký 
tanier, ale aj celozrnný chlebík, 
z ktorého takto vznikne veselá 
desiata.

Nech je každý deň výnimočný

Keď nemáte čas na vymýšľanie, po-
užite rýchle face- lifting- nešetrite 
všetky cukrové ozdôbky na Vianoce 
a špeciálne sviatky a posypte obyčaj-
né jedlo trochou farebných cukrovi-
niek. Žemľovka môže byť váš obľú-
bený koláč, nič to nemení na fakte, že 
vyzerá ako naskladaný mokrý kartón. 
Pár cukrových srdiečok alebo pestro-
farebných perličiek dokáže divy a pre 

deti neatraktívne 
jedlo premení na 
čosi, čomu treba 
dať šancu.

TAK DOBRÚ 
CHUŤ!

Autor:
PaedDr.
Eva Nováková
Zdroj : mama a ja

DOMÁCNOSŤ
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Jubilanti:

70 rokov
Gregušová Amália
Turanová Božena

80 rokov
Opálková Amália

85 rokov
Hotváth Jozef

Opustili nás:
70 rokov

Greguš Štefan
84 rokov

Chovancová Mária

91 rokov
Fačkovcová Valéria

94 rokov
Ďurková Štefánia

80 rokov
Melovičová Františka

Prisťahovali sa:
Ing. Trsťan Juraj

Tomková Zuzana
Krčmariková Beáta

Krčmárik Marek

Odsťahovali sa:
Šlahorová Hana

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA
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Horný rad zľava: Marián Ševčík (predseda organizačného výboru FHBL), Juraj Belák, Peter Ze-
lenák, Leoš Sucháň, Jozef Kalis, Ľuboš Lampert, Peter Vranka.  Spodný rad zľava: Miloš Mažár, 
Peter Časnocha, Matej Vranka, Michal Jobek.

Peter Vranka

ŠPORT

Pred pár dňami vyvrcholila hokejbalová 
sezóna vo farských ligách v Nitre. Pre náš tím 
to bola už piata sezóna, ktorá nám priniesla 
zatiaľ náš najväčší úspech. 

Po záverečnom kole sme si zavesili na krk 
strieborné medaile. Jarná časť nás zastihla 
v dobrej forme, prepracovali sme sa na druhé 
miesto a držali krok s tímom Vydry, ktorý 
bol pred nami iba zásluhou lepšieho skóre. 
3 kolá pred koncom sme sa s tímom Vydry 
stretli v priamom súboji o prvé miesto, 
zvíťazili sme v pomere 7:3 a usadili sme sa 
na prvom mieste tabuľky, s dvojbodovým 
náskokom. 

No posledný krok býva najťažší a tak 
dve prehry v predposlednom a poslednom 
kole nás odsunuli na druhú priečku.  Se-
zóna bola veľmi vyrovnaná a o poradí na 
medailových priečkach sa rozhodovalo 
až do posledného zápasu. Silnou stránkou 
nášho tímu bola defenzíva na čele s bran-

károm Sucháňom, inkasovali sme 66 gólov 
(priemerne 3 inkasované góly na zápas), čo 
je najmenej s pomedzi všetkých 12 tímov. Na 
druhej strane sme dokázali vsietiť 128 gólov, 
čo predstavuje priemerne 5, 8 gólu na zápas. 

Štatistiky hráčov Torpéd:

Úspešná sezóna Torpéd
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Predchádzajúce úspešné 
ročníky čabského volej-
balového turnaja vyústili 
v sobotu 24. 05. 2014 do 
III. ročníka. Organizátori 
majú zrejme tajnú dohodu 
s počasím, lebo tak ako aj 
v predchádzajúce roky, aj sa 
tento rok napriek predpove-
diam zabezpečili na sobotu 
príjemné počasie. 

Prípravy na turnaj sa za-
čali už v piatok večer: začal 
sa variť guláš a pripravovať 
športový areál v Čabe (siete, 
lopty, lavičky, stoly, pagáče, 
(ne)alko...). A aby sme boli 
motivovaní, poťažkali sme 
si pohár víťazov, nehovoriac 
o tom, ako sa každý zastrájal, 
kam si pohár umiestni. 

V sobotu ráno pred 9:00 sa zaregistrovali 
všetci účastníci, respektíve družstvá a vyloso-
vali sa zápasy. Už štandardne sa hralo na dva 
víťazné sety, každé družstvo s každým. 

Celkovo sa prihlásilo päť družstiev: nePo-
raziteľní (obhajcovia titulu z minulého roka), 

Cíbiky, Titáni, Supermani, Kamzíky. Tento 
rok boli družstvá v plnom počte, nechýbali ani 
rodinní príslušníci a deti súťažiacich, ktoré 
pomáhali podávať lopty, počítať body a spes-
trovať deň.

Zápasy boli rôzne, niektoré veselé, niekto-
ré napínavé, iné jednoznačné a mnohé vy-
rovnané. Diváci horúčkovito povzbudzovali 

a hráči na ihrisku vydali zo seba 
to najlepšie. Všetci hrali s pl-
ným nasadením, odolávajúc 
teplotám, hroziacim búrkam aj 
tvrdosti asfaltu. Tradičným po-
silnením na obed bol vynikajú-
ci guláš a pagáčiky. Po odohratí 
všetkých zápasov, organizátori 
vyhodnotili všetky výsledky:

Na piatom mieste sa 
umiestnili najmladší účastníci 
Kamzíky, štvrté miesto obhá-
jili Supermani. Tretie miesto 
a bronzové medaile získali 
Titáni. Na druhom mieste sa 
umiestnili Cíbiky. Pohár im 
síce unikol o vlások, boli však 
odmenení striebornými me-

Čabský volejbalový 
turnaj 2014

1. miesto nePoraziteľní1. miesto nePoraziteľní

2. miesto Cibiky2. miesto Cibiky
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dailami. Tohtoročným víťazom a obhajcami 
titulu boli nePoraziteľní. Ich víťazstvo a radosť 
boli nielen zaslúžené, ale aj nákazlivé J Pu-
tovný pohár si teda mohli umiestniť späť na 
svoju poličku. Okrem zlatých medailí dostali 
aj šampanské, ktorým na záver a všeobecnú 
radosť pokropili všetkých svojich súperov 
a fanúšikov.

Po skončení turnaja sa konečne chopili 
lopty aj najmenší, deti sa snažili napodobniť 
svojich rodičov, ujov a tety, krstných a krstné. 
S radosťou konštatujem, že deti od minulé-
ho roka nielen podrástli, ale sa aj výrazne 
zlepšili, takže družstvo „Trpaslíkov“ je čoraz 
reálnejšou hrozbou pre nePoraziteľných J. Pa-
ralelne prebiehalo ešte pár krátkych priateľ-
ských zápasov za účasti rodinných príslušní-
kov súťažiacich. Nakoniec sme si všetci spolu 
posedeli, aby sme zanalyzovali svoje výkony a 
občerstvili sa.

Chcem poďakovať všetkým organizáto-
rom za ich nadšenie a ochotu (a aj kuchárske 
umenie). Ich úsilie sa pretavilo do mimoriad-
ne príjemného športovo-priateľského stretnu-
tia. Rovnako chcem poďakovať aj účastníkom 
turnaja za ich vytrvalosť a prítomnosť, bez 
nich by sa turnaj konať nemohol. V neposled-

nom rade v mene organizátorov a účastníkov 
ďakujem Obecnému úradu v Čabe a Telový-
chovnej jednote v Čabe za pomoc a podporu. 

Eva Ballová Mikušková

3. miesto Titani3. miesto Titani

Fotogaléria

Škôlkári v školskom roku 2013/2014Škôlkári v školskom roku 2013/2014

Účastníci 3. ročníka volejbalového turnajaÚčastníci 3. ročníka volejbalového turnaja
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